

“山水”同心共上发展新台阶,迈向共同富裕

中山结对六盘水开启东西部协作新征程

大年初六,首批53名务工人员乘专机从贵州省六盘水市顺利抵达广东省中山市;元宵节前后,198名六盘水新务工人员坐专车到中山就业……2021年,广东省中山市与贵州省六盘水市确立东西部协作关系,中山市提前谋划、主动出击,在产业合作、劳务协作、消费帮扶等重点领域进行全面对接,加快推动两地深层次、宽领域、全方位的合作交流,助力东西部协作高质量发展,共同谱写乡村振兴新篇章。

■采写:新快报记者 朱清海
通讯员 李波涛



■4月16日,中山市委书记赖泽华率中山市党政代表团到贵州省六盘水市调研对接东西部协作工作。

山区“追梦人”到中山实现就业

“幸福生活一起创,追梦中山正当时”“离开家是追梦人,来中山是一家人”……2021年2月17日,首批53名务工人员乘坐第一趟专机,从贵州省六盘水市顺利抵达中山市。

2月19日至3月1日,198名六盘水新务工人员先后乘专车到中山,分别进入TCL电器、广东长虹、联益精密、百得厨卫等知名企业务工。与此同时,中山市人社局组团到六盘水进行劳务对接,两地人社部门、人力资源服务机构、

技工院校分别签订人力资源服务协议、校际合作协议,为深化劳务合作和帮扶协作实现良好开端。

3月17日-19日,中山市副市长叶红光率队前往六盘水市,深入当地猕猴桃产业基地、大樱桃示范基地、六盘水双元铝业公司等现场考察调研。

4月15日,中山市委书记、市人大常委会主任赖泽华率领的中山市党政代表团到六盘水市“走亲戚”,并参加中山市·六盘水市东西部协作联席会议。

双方结对帮扶起步早动作快,实现全方位对接

根据中央和广东省委、省政府部署,中山市今年开始与六盘水市开展东西部协作结对帮扶。地处贵州西部乌蒙山区的六盘水市,是国家“三线”建设时期发展起来的一座能源原材料工业城市,全市户籍人口约350万。有“江南煤都”之称,又有“三池三湖六盘水,千岩万壑一凉都”的美誉。

“进入新发展阶段,东西部协作是一场更持久的攻坚战。”中山市委农办主任、市农业农村局局长、市扶贫办主任陈永华说,中山将围绕高质量发展要求,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,坚持“长期协作、风雨同舟、互学互鉴、共同发展”,加强两地产业合作、资源互补、劳务对接、人才交

流,推动区域协调发展、协同发展、共同发展跨上新台阶,携手迈向共同富裕。

“同饮一江水,共谋发展情。”今年春节期间,接到第一批乘机抵达中山的六盘水务工人员后,中山市委农办、市扶贫办常务副主任王少强马不停蹄,率队赴六盘水开展东西部协作调研对接。

“中山结对六盘水开展东西部协作,不仅起步早、动作快,而且从一开始就非常紧密往来。”王少强说,从春节到现在,不到两个月的时间,两市从政府到民间企业的往来不少于20批次,实现全方位对接。接下来,中山将举全市之力,在干部选派、资金支持上做到“两个保持”,在产业合作、消费帮扶、劳务协作上实现“三个加强”,高质量推进东西部协作。

中山25个镇街“组团式”参与东西部协作

为进一步推进两地产业、就业和消费协作等重点工作,4月中下旬,六盘水市将再赴中山开展东西部协作考察交流。考察团将考察调研横栏镇花木产业集群、古镇镇灯饰产业集群以及奥马电器、樱雪集团等家电企业。

同时,双方还将召开东西部协作工作座谈会,开展深层次、宽领域、全方位的合作交流。其中,在六盘水市产业招商推介会上,六盘水市将围绕该市五金装备制造产业、先进装备制造产业、铝产业和纺织产业等作项目路演。六盘水

旅游资源丰富,还将开展“山水奇缘”2021年贵州六盘水走进广东中山旅游推介会,并在博览中心举办六盘水市农产品展销活动。

据悉,中山市25个镇街将“组团式”共同参与东西部协作工作。其中,火炬开发区组团结对帮扶六盘水市水城区、东区街道组团结对帮扶六盘水市六枝特区、小榄组团结对帮扶六盘水市盘州市,助力六盘水巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴开好局、起好步。

“进入新发展阶段,东西部协作是一场更持久的攻坚战。中山将坚持‘长期协作、风雨同舟、互学互鉴、共同发展’,加强两地产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,推动区域协调发展、协同发展、共同发展跨上新台阶,携手迈向共同富裕。”

——中山市委农办主任、市农业农村局局长、市扶贫办主任陈永华

“中山结对六盘水开展东西部协作,不仅起步早、动作快,而且从一开始就非常紧密往来。接下来,中山将举全市之力,在干部选派、资金支持上做到‘两个保持’,在产业合作、消费帮扶、劳务协作上实现‘三个加强’,高质量推进东西部协作。”

——中山市委农办、市扶贫办常务副主任王少强



■中山市有关负责人率队赴六盘水市调研对接。



■2021年春节期间,中山市人社部门到贵州六盘水市接务工人员到中山务工。